
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 Αθήνα, 18/06/2026 

 
Της: Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας      

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών           

ΘΕΜΑ:  «Απαράδεκτη περικοπή του αντιτίμου τροφοδοσίας 
μόνιμων στελεχών του Πολεμικού Ναυτικού» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Πρόσφατο έγγραφο της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών 
(ΠΟΕΣ) και της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Νήσων 
Περιφέρειας Αττικής (ΕΣΠΕΕΝΠΑ), αναφέρει ότι, με τη νέα ΚΥΑ 
Φ.600/397313/Σ.432 (Β' 911), η οποία παρουσιάστηκε από το ΥΠΕΘΑ ως 
«ποιοτική αναβάθμιση του συσσιτίου», στελέχη του Πολεμικού Ναυτικού που 
υπηρετούν σε μη αυτόνομα πλοία και πλωτά μέσα, δεν δικαιούνται σίτισης.  
Σύμφωνα με το ως άνω έγγραφο, πρόκειται για εξαίρεση, η οποία επιτεύχθηκε 
απλώς με τη μη αναφορά των συγκεκριμένων στελεχών στην ΚΥΑ, τα μόνιμα 
στελέχη αντιμετωπίζονται ως «αόρατα», ενώ το Γ.Ε.Ν., ζητά αναδρομικά 
επιδόσεις χρημάτων από 1/3/2026, από πληρώματα ΟΥΚ, Ρυμουλκών, 
Πλοίων Ανέλκυσης Τορπιλών και Πλοίου Μεταφοράς Προσωπικού. Την ίδια 
στιγμή, μεγάλο μέρος των στελεχών αυτών, δεν λαμβάνει ούτε το Επίδομα 
Στόλου, από το οποίο έχει επίσης εξαιρεθεί. Εξίσου αλγεινή εντύπωση 
προκαλεί το γεγονός ότι στρατεύσιμοι και μόνιμα στελέχη στην ίδια Μονάδα, 
στην ίδια αποστολή, υπό τις ίδιες συνθήκες, αντιμετωπίζονται διακριτά καθώς 
και ότι, παρά την συνεχιζόμενη αύξηση του κόστους διαβίωσης το ημερήσιο 
ποσό για τη σίτιση ανά μέρα είναι μόνο 7 ευρώ. Η κατάσταση αυτή αποτελεί 
προσβολή της αξιοπιστίας των στελεχών, πλήγμα στο ηθικό των Ενόπλων 
Δυνάμεων και σοβαρή ένδειξη ότι επιχειρείται συστηματική υποβάθμιση των 
στρατιωτικών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6309

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/6/2026



1. Για ποιος λόγους μόνιμα στελέχη του ΠΝ να εξαιρούνται από τη σίτιση, 
ενώ υπηρετούν σε πλοία όπου δεν υπάρχει δυνατότητα παρασκευής ή 
αποθήκευσης τροφής; 

2. Με ποια λογική ζητούνται αναδρομικά ποσά από 1/3/2026 από στελέχη 
Ενόπλων Δυνάμεων; 

3. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να επιστραφούν άμεσα όλα τα ποσά που 
ζητήθηκαν αναδρομικά και να παγώσει κάθε σχετική διαδικασία; 

4. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να ακυρωθεί η ΚΥΑ Φ.600/397313/Σ.432, 
όπως ζητούν οι ως άνω Ενώσεις; 

5. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να αυξηθεί το ημερήσιο αντίτιμο 
τροφοδοσίας, είτε σε είδος, είτε σε χρήμα, σε ρεαλιστικά επίπεδα για το 
σημερινό κόστος ζωής; 

6. Υπάρχει σχεδιασμός ή πρόθεση ιδιωτικοποίησης της σίτισης στις ΕΔ, 
όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΣ; 

7. Πότε θα αποκατασταθεί η αδικία του Επιδόματος Στόλου, από το οποίο 
έχουν αποκλειστεί αυθαίρετα στελέχη που υπηρετούν σε πλωτά μέσα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

  

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




